

Иркутская история. 20 лет назад в этот день умер Леонид Гайдай - великий режиссер почти из Иркутска

Леонид Иович Гайдай скончался 19 ноября 1993 года.



В Иркутске считают, что великий режиссер родом из Иркутска. Однако это не так. Гайдай родился на Дальнем Востоке, в поселке Свободный Амурской губернии. В Иркутск семья Гайдаев переехала, когда будущему режиссеру было около года.

В Иркутске семья жила в частном доме в Глазково неподалеку от вокзала. Гайдай учился в Иркутской железнодорожной школе № 42.

К началу войны Гайдаю исполнилось 18 лет, поэтому он сразу после школы был призван в армию. В конце декабря 1942 года он попал на фронт, где геройски воевал. Едва не погиб, подорвавшись на противопехотной мине, и был комиссован по ранению.

В 1947 году Гайдай окончил театральную студию при Иркутском драматическом театре, работал осветителем, затем актером.

В 1949 году поступил на режиссерский факультет ВГИК, который закончил в 1955 году. После этого в Иркутске Гайдай почти не появлялся.

Любопытно, что режиссерская карьера Гайдая едва не прервалась в самом начале. В 1958 году он поставил свой второй фильм "Жених с того света", который оказался идеологически неверным и подвергся жесткой критике со стороны партийных органов и советской культурной цензуры. Гайдая практически отстранили от работы. В 1960 году ему пришлось снять идеально выверенный фильм "Трижды воскресший" по пьесе Александра Галича "Пароход зовут „Орлёнок“" и заслужить прощение цензуры. Сам Гайдай до конца жизни стеснялся этого фильма.

Лишь в 1965 году выходят подряд два фильма про "Шурика" и "Бриллиантовая рука", которые и делают Гайдая знаменитым.

70-е годы Гайдай встретил масштабным по тем временам фильмом "12 стульев". Фильм посмотрели около 40 миллионов зрителей, он до сих пор входит в Топ-250 лучших фильмов мира. В 1973 году выходит последняя шедевральная картина Гайдая "Иван Васильевич меняет профессию". На этом успешное восхождение на режиссерский Олимп заканчивается.

Последующие фильмы Гайдая можно отнести в лучшем случае к категории "средненьких". К ним относятся, в частности, перестроечные и постперестроечные ленты "Спортлото 82", "Частный детектив, или Операция «Кооперация»" и "На Дерибасовской хорошая погода, или На Брайтон-Бич опять идут дожди".

Умер Гайдай внезапно, от тромбоэмболии легочной артерии. Похоронили его на Кунцевском кладбище в Москве.

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Лера Крышкина**, журналист.

На сайте опубликовано **2264** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)